
 
 
 
 

COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL SERRA DA MESA 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA  CIR SERRA DA MESA/2025 

DATA: 08/05/2025 às 08HS00min 

LOCAL: Câmara Municipal dos Vereadores de Mara Rosa. 

 

Terceira Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regionais Serra da Mesa - CIR, 

realizada na Câmara Municipal dos Vereadores em Mara Rosa-GO, aos oito dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às nove horas. 

 

01 ABERTURA DOS TRABALHOS 
Mirella Lorena Marques - (Coordenadora da CIR Serra da Mesa / Secretaria Municipal 
de Saúde de Hidrolina) 

Mirella Lorena Marques - Coordenadora da CIR Serra da Mesa / Secretaria Municipal de 

Saúde de Hidrolina dá boas vindas, convida a todos para fazerem uma oração, agradece a  

pela presença, pergunta aos secretários municipais presentes se todos aprovam a ATA da 

2ª reunião CIR e a ATA é aprovada. 

 

2. INFORMES 
2.1. INFORME REGIONAL  
2.1.1 - Educação Permanente: 
2.1.1.1 Cursos Autoinstrucionais: (Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de 

Educação Permanente) 

●​ Curso de Vacinação  

●​ Curso de Ferramentas Tecnológicas - Parte I 

●​ Curso de Ferramentas Tecnológicas - Parte II 

Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente informa que 

alguns cursos autoinstrucionais estão com inscrições abertas, como o curso de vacinação, 

que conta com carga horária de 60 horas e tem como público alvo os profissionais de saúde 

e a comunidade (estudantes, técnicos em enfermagem, enfermeiros). Informa ainda que 

são cursos sem restrição de inscrição, liberados na plataforma a partir de março de 2025. 
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Pede aos secretários que ajudem na divulgação. Complementa que também estão abertas 

as inscrições para os cursos de Ferramentas Tecnológicas - Parte I, com livre demanda e 

carga horária de 80 horas, além do curso Ferramentas Tecnológicas -  Parte II, com carga 

horária de 40 horas, totalmente autoinstrucional e gratuito. 

 
2.1.2 - Vigilância Epidemiológica e Imunização 
2.1.2.1 - Rede sentinela para acidentes com animais peçonhentos. (Natalina Lino - 

Subcoordenadora Regional de Imunização) 

Sylveria de Vasconcelos Milhomem - Coordenadora de Vigilância apresenta a Rede de 

Soroterapia Antiveneno e as atividades do CIATox - que é composta por equipe 

multiprofissional, com funcionamento ininterrupto, 24 horas por dia, 7 dias por semana, 

além do fluxo geral de atendimento da rede de soroterapia antiveneno. Mostra o quadro 

com a distância em km entre os polos de soroterapia e os municípios da Região de Saúde 

Serra da Mesa. 

 

2.1.2.2 - Vacinação contra Influenza 2025 e Estratégia de Resgate dos adolescentes de 15 

a 19 anos não vacinados contra HPV. (Natalina Lino - Subcoordenadora Regional de 

Imunização). 

Sylveria de Vasconcelos Milhomem - Coordenadora de Vigilância informa sobre a 

programação e avaliação das atividades e metas do programa de tuberculose e mostra a 

Portaria 6715 de 2025 - MS que estabelece incentivo financeiro de custeio, de caráter 

excepcional e temporários, para o desenvolvimento de estratégia de vacinação nas escolas 

e de ações para atualização da caderneta de vacinação das crianças e adolescentes 

menores de quinze anos, no âmbito do SUS. 

 

2.1.3 - Atenção à Saúde  
2.1.3.1 - Orientações para transporte de medicamentos. (Algemira Souza e Silva - 

Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que está recebendo carros que não são adequados para transportar medicamentos 
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do programa Juarez Barbosa. Pontua que as caixas térmicas precisam ser higienizadas e 

as condições de transporte precisam de refrigeração garantida para preservar a medicação. 

Elogia o município de Campinorte, que sempre envia o carro de maneira adequada para a 

busca exclusiva de medicamentos. Chama atenção para o transporte no porta-malas e na 

carroceria de caminhonetes, o que não pode ocorrer. Mostra a Nota Técnica com 

orientações para o transporte de medicamentos e pede aos secretários e farmacêuticos que 

orientem os motoristas, já que a responsabilidade é do farmacêutico. Pede atenção aos 

nomes dos medicamentos a fim de evitar confusão entre nome comercial e nome do 

princípio ativo.  

 

2.1.3.2 - Capacidade de serviços municipais. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora 

Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde  

informa sobre o Cofinanciamento Federal do Piso de Atenção Primária à saúde e o 

levantamento feito nos municípios a respeito da quantidade de equipes e todos os serviços 

que os municípios têm. Mostra o Indicador de Equidade e Dimensionamento - IED que é 

usado para classificação dos municípios e transferência de recursos. Informa das cartinhas 

feitas para cada município, que serão enviadas por e-mail. 

 

2.1.3.3 -  Capacitação da assistência farmacêutica dos municípios. (Algemira Souza e Silva 

- Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que acontecerá uma capacitação para todos os farmacêuticos da região na 

segunda-feira, dia 12 de maio de 2025, no período da manhã, no hospital HCN. Orienta 

sobre a logística de entrega dos medicamentos aos pacientes, de forma a solicitar 

assinatura no momento da entrega da medicação, entre outros cuidados. 

 

2.1.3.4 - Capacitação Projeto Respira Goiás. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora 

Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 
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Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que as capacitações foram divididas por Macro e que em junho e julho acontecerão 

as da Macrorregional Centro-Norte, de forma que no período matutino serão os 

profissionais médicos e enfermeiros e no período vespertino serão os agentes de saúde. 

Completa que são duas fases de capacitação: online e presencial. 

 

2.1.3.5 - Apresentação do Fluxo de Regulação para Realização de Cirurgias Eletivas - ano 

de 2025 (Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à 

Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que a gerência pediu para repassar o fluxo de encaminhamento para cirurgia eletiva 

e apresenta o caminho a partir da inserção no REGNET: município insere na filha única, o 

Estado direciona para as unidades possíveis, conforme os hospitais disponíveis e a unidade 

entra em contato com o paciente para agendar a consulta e após isso homologa ou não a 

participação. Pede que seja feita higienização da fila, com atualização de endereço e 

telefone para que seja possível localizar o paciente. 

 

2.1.3.6 - Fórum Itinerante Oncoguia. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de 

Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa sobre o Fórum Itinerante Oncoguia: Câncer um problema de todos nós - Edição 

Centro-Oeste que acontece na data de 21 de maio, em Goiânia, de forma presencial. Passa 

informações sobre a programação e objetivos do evento e pede que os secretários enviem 

profissionais para este evento. 

 

2.1.3.7 - Planifica SUS. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e 

Atenção Integral à Saúde) e (Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação 

Permanente) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que a planificação já está indo para a segunda oficina e que acontecerão quatro 
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oficinas em 2025. Informa ainda as datas marcadas para os grupos de municípios do dia 26 

a 30 de maio, sendo: dia 27: Uruaçu, Hidrolina e Campinorte, dia 28: Mara Rosa, Nova 

Iguaçu, Alto Horizonte e Amaralina e dia 29: Niquelândia e Colinas do Sul. 

INVERSÃO DE PAUTA 
3.8 - Ações da atenção primária no programa Dignidade Menstrual. (Algemira Souza e Silva 

- Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa sobre nova portaria que aborda a dignidade menstrual na pasta da atenção 

primária, para identificar as pessoas com necessidade e fornecer absorventes. As ações 

incluem quem pode receber os absorventes:  Estudantes da rede pública de ensino de 

baixa renda; Pessoas em situação de rua; Pessoas em vulnerabilidade extrema; Pessoas 

cadastradas no Cadastro Único com renda per capta de até R$218,00 por pessoa e 

mulheres em privação de liberdade. 

 

2.1.4 - Infraestrutura e Planejamento do SUS  
2.1.4.1 - Workshop de Planejamento da Macro Centro Norte no dia 27 de maio de 2025 em 

Anápolis.  (Eduardo Marques - Coordenador Regional de Infraestrutura e Planejamento). 

Franciele Xavier de Oliveira - Subcoordenadora de CIR e Controle Social informa que no dia 

28 de maio acontecerá o primeiro workshop da rede de planejamento, com o objetivo de 

apoiar e fortalecer as estratégias utilizadas pelos municípios na construção do Plano 

Municipal de Saúde, para o público alvo: secretários municipais de saúde e equipes de 

planejamento do município. 

 
INCLUSÃO DE PAUTA 
2.1.5 - Ouvidoria e Compliance 

2.1.5.1 - Implantação e indicação de profissional para ouvidoria nos municípios (Nilma 

Enéas Gomes -  Diretora Administrativa da Regional Serra da Mesa). 

Nilma Enéas Gomes -  Diretora Administrativa da Regional Serra da Mesa informa que o 

Raimundo Sena dos Santos já vem pedindo a implantação e indicação de profissionais para 

ouvidoria nos municípios e que precisa ser feito ofício para enviar à SES. 
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2.2 INFORME COSEMS 
Cleia Maria Magalhães Vale - Apoiadora Cosems informa sobre a quinta amostra goiana 

que aconteceu no dia 24 de abril em Goiânia e comenta que foi um grande evento, de super 

importância e com 100 experiências exitosas selecionadas para apresentação e 26 delas 

selecionadas para o congresso nacional em Belo Horizonte - MG. Cita ainda que no ano de 

2024 o município de Alto Horizonte foi campeão. Pede aos secretários que estimulem os 

profissionais a levarem experiências exitosas. Informa também sobre o curso CIOPS que 

acontecerá em Goiânia nos dias 15 e 16 de maio com público alvo: gestor, responsável pela 

alimentação do CIOPS e o responsável pelo planejamento municipal. Comenta sobre 

alguns bloqueios de emendas parlamentares no final de ano porque o MP e o TCM estão 

com olhar mais atento às emendas e pede um cuidado maior por parte dos gestores na 

qualidade dos instrumentos de gestão. Sugere a criação de equipe de planejamento nos 

municípios. Informa ainda sobre a reunião CIM extraordinária que acontecerá no dia 09 de 

maio de 2025 com pauta única para tratar da Oficina Ortopédica Itinerante do Centro 

Estadual de Reabilitação e Readaptação Dr. Henrique Santillo. Informa também sobre o 

congresso nacional de secretários de saúde onde o CONASEMS levará do estado de 

Goiás: cento e vinte e três secretários. 

 

3. APRESENTAÇÕES E DISCUSSÕES 

3.1 - Segunda edição do projeto MAIS EPS. (Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional 

de Educação Permanente) 

Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente apresenta a 

segunda edição do programa MAIS EPS e comenta sobre a primeira edição que aconteceu 

no final do ano 2023, na qual de seis projetos tivemos o município de Uruaçu como 

campeão. Apresenta que esse programa foi instituído em 2023 pela SES-GO em parceria 

com o COSEMS-GO através da portaria nº 1332, de 07 de junho de 2024, com objetivo de 

promover a qualificação contínua dos profissionais de saúde, impulsionando 

transformações nos processos de trabalho e aprimorando a assistência prestada no SUS. 

Mostra que a primeira edição contou com recurso financeiro de R$250.000,00 e foram 

contemplados dezenove projetos beneficiando dezesseis municípios goianos. Mostra ainda 
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que o recurso aumentou na segunda edição para R$400.000,00 e por projeto contemplado 

será R$10.000,00, o que contemplará mais municípios. Informa que a aplicação do recurso 

pode ser, por exemplo, nos casos de contratação de profissionais para ministrar palestras, 

cursos e seminários; Pagamento de diárias, passagens e hospedagem; Locação de 

equipamentos para a realização de cursos; Aquisição de materiais de consumo, como itens 

de papelaria; Pagamentos de impostos e demais encargos necessários e que cada 

município poderá submeter mais de um projeto, desde que eles contemplem indicadores 

distintos, no entanto apenas um projeto por município será contemplado com o incentivo 

financeiro.  

3.2 Habilitação de CAPS 1 para Mara Rosa. (Clemingos Correia da Silva - Secretário 

Municipal de Saúde de Mara Rosa) 

Clemingos Correia da Silva - Secretário Municipal de Saúde de Mara Rosa fala sobre a 

importância do CAPS 1 pela demanda do município e comenta sobre a adequação que 

pode ser feita com o município de Amaralina, de forma a atender a demanda do município. 

3.3 - Habilitação de CAPS 1 para Campinorte. (Joyce Kelle Rodrigues Nonato - Secretária 

Municipal de Saúde de Campinorte) 

Joyce Kelle Rodrigues Nonato - Secretária Municipal de Saúde de Campinorte comenta que 

Uruaçu atende bem, mas que seria muito bom a instalação do CAPS dentro do município, 

aproximando de outros municípios também, facilita bastante. Demonstra que se for do 

interesse dos municípios vizinhos: Alto Horizonte e Nova Iguaçu fazerem essa adesão junto 

a Campinorte, estão à disposição. 

3.4 - Habilitação de CAPS 2 para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - Secretário Municipal 

de Saúde de Uruaçu) 

Viviane Bueno da Silva -  observa que como a solicitação de habilitação de CAPS 1 para os 

municípios de Campinorte e Mara Rosa vai contemplar também outros municípios, fica 

inviável Uruaçu habilitar o CAPS 2, já que a demanda seria menor. 

3.5 - Habilitação de CAPS AD para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - Secretário Municipal 

de Saúde de Uruaçu). 

Viviane Bueno da Silva - Coordenadora Municipal de Saúde Mental informa que a 

habilitação do CAPS AD é para atender toda a região Serra da Mesa. 
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3.6 - Habilitação de CAPS Infanto Juvenil para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - 

Secretário Municipal de Saúde de Uruaçu). 

Viviane Bueno da Silva - Coordenadora Municipal de Saúde Mental informa que a 

habilitação do CAPS Infanto Juvenil é para atender toda a região Serra da Mesa. 

 

3.7 - Credenciamento de equipe EAP. (Cícera Martins dos Santos - Secretária Municipal de 

Saúde de Nova Iguaçu de Goiás) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

informa que na conferência municipal de saúde foi observada a quantidade da população e 

que o município de Nova Iguaçu de Goiás não possui teto de pessoas necessário por 

unidade, no entanto houveram muitos questionamentos a respeito da qualidade de 

atendimento por conta do volume de pessoas e foi feita a sugestão de pedir a equipe EAP 

para dar apoio. 

3.9 - Cofinanciamento da atenção primária. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora 

Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

mostra como podem ser feitas adesões de programas como, por exemplo, equipe de saúde 

da família. Informa que quando pedem um serviço precisa organizar/atualizar o CNES e que 

o prazo para isso é de três meses.  

3.10 - Apresentação da carteira de serviço da Policlínica de Goianésia. (Algemira Souza e 

Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

pergunta quem conhece a policlínica de Goianésia e sugere a marcação de visita para que 

os secretários conheçam a policlínica e os serviços oferecidos lá. 

3.11 - Cronograma de visita à Policlínica de Goianésia. (Algemira Souza e Silva - 

Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

sugere a marcação de data para visita da policlínica de Goianésia e oferece as possíveis 

datas no mês de julho, a confirmar, já adiantando que irá informar o dia e horário aos 

secretários municipais de saúde. 
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3.12 - Proposta para indicação de gestor do cuidado municipal. (Algemira Souza e Silva - 

Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde) 

Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e Atenção Integral à Saúde 

comenta sobre quem é esse gestor do cuidado e exemplifica que um paciente regulado 

para o HCN, por exemplo, que precisa retornar ao município pode receber apoio desse 

gestor do cuidado. Pede que os gestores pensem com carinho na escolha dessa pessoa 

para ser o gestor de cuidado nos municípios, pois será quem terá contato direto com o 

gestor da policlínica. 

 
3.13 - AIDS avançada. (Algemira Souza e Silva - Coordenadora Regional de Políticas e 

Atenção Integral à Saúde) 

Sylveria de Vasconcelos Milhomem - Coordenadora de Vigilância apresenta o informe 

epidemiológico da AIDS AVANÇADA - que é definida em adultos, quando a contagem de 

linfócitos T-CD4+ é menor que 200 células/mm3. Pessoas vivendo com HIV/Aids avançada 

apresentam maior risco de mortalidade e infecções oportunistas/outras infecções. 

 

4 . DISCUSSÕES E PACTUAÇÕES 
4.1 Habilitação de CAPS 1 para Mara Rosa. (Clemingos Correia da Silva - Secretário 

Municipal de Saúde de Mara Rosa) 

Pactuado com o município de Alto Horizonte e Amaralina.. 

4.2 - Habilitação de CAPS 1 para Campinorte. (Joyce Kelle Rodrigues Nonato - Secretária 

Municipal de Saúde de Campinorte) 

Pactuado com o município de Nova Iguaçu. 

4.3 - Habilitação de CAPS 2 para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - Secretário Municipal 

de Saúde de Uruaçu) 

Não pactuado. 

4.4 - Habilitação de CAPS AD para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - Secretário Municipal 

de Saúde de Uruaçu) 

Pactuado de forma regionalizada com os demais 8 municípios. 
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4.5 - Habilitação de CAPS Infanto Juvenil para Uruaçu. (Wesley de Souza Costa - 

Secretário Municipal de Saúde de Uruaçu) 

Pactuado de forma regionalizada com os demais 8 municípios. 

4.6 - Credenciamento de equipe EAP. (Cícera Martins dos Santos - Secretária Municipal de 

Saúde de Nova Iguaçu de Goiás) 

Pactuado. 

 

5 CONSIDERAÇÕES FINAIS  

Clemingos Correia da Silva - Secretário Municipal de Saúde de Mara Rosa convida a todos 

para o almoço,  entrega lembranças do município de Mara Rosa, agradece a presença e 

convida para fazer uma foto com todos os secretários de saúde e demais convidados 

presentes. Encerrando a reunião às 12:30 horas. 

 

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO  
No mês de junho será a CIM MACRO CENTRO NORTE - REG DE SAÚDE PIRINEUS 

(ANÁPOLIS). 

2ª Câmara Técnica: 26/06/2025 

4ª Reunião Ordinária da CIR: 03/07/2025 

Mirella Lorena Marques - Coordenadora da CIR Serra da Mesa / Secretaria Municipal de 

Saúde de Hidrolina reforça as datas das reuniões listadas acima. 

 

Eu, Franciele Xavier de Oliveira - Subcoordenadora de CIR e Controle Social - Regional de 

Saúde Serra da Mesa/Diretoria Macrorregional Centro-Norte, lavro essa ATA. 


